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1. SPLNĚNÍ POŽADAVKŮ ZADÁNÍ: 

Cíle dilplomové práce "analýza vlivu ukrajinské krize na bilaterální obchodní 
vztahy mezi Ukrajinou a Evropskou unií" byly stanoveny reálně a autorka měla 
dosatečný prostor k vlastní práci. Autorka při analýze dat konstatovala, že 
ukrajinská krize odhalila dlouho známé problémy, zejména v energetické politice 
zemí EU.  

Autorka konstatovala, že ukrajinská krize a doprovodné jevy mohou mít 
dalekosáhlé důsledky, které spatřuje v pravděpodobných změnách postojů a 
politiky nejen v rámci evropského regionu. Předpokládá změnu role Ruska, 
Severoatlantické aliance a některých vedoucích států Evropské unie, zejména 
těch, které mají ekonomické zájmy na Ukrajině.  

 

2. PRÁCE S ODBORNOU LITERATUROU: 

Autorka práce využila adekvátní množství odborné knižní literatury i doplňkových 
internetových zdrojů. Prokázala dobrou úroveň práce s literaturou a schopnost 
kompilace textu.  

3. OBSAHOVÁ ÚROVEŇ PRÁCE: 

Předložené závěrečná práce byla založena na realizaci výzkumu krizových jevů 
v ekonomice států a procesů zahraničního obchodu mezi významnými subjekty 
státy Evropské unie a Ukrajiny. Analýza změn obchodní bilance byla dána 
posunem bezpečnostní úrovně a stability ve východní části Ukrajiny.  Práce je 
zaměřen na analýza vlivu ukrajinské hospodářské krize na vztahy států Evropské 
unie prostřednictvím vybraných ekonomickýck ukazatelů - HDP, HDP per capita a 
úrovně nezaměstnanosti. Autorka se soustředila také na vybrané komodity a 
vzájemnou obchodní bilanci s vybranými státy EU.  



 

 

 

V první části práce zkoumala autorka teoretické přístupy ke konceptům krize, 
druhy krizí, příčiny a možné důsledky krizí. Autorka vhodně analyzovala 
dostupnou literaturu, zejména ruskojazyčnou a popsala teoretická přístupy 
k ekonomické krizi, fáze krize a důsledky krize na obchodní bilanci. Detailně 
rozebrala hospodářský cyklus se všemi atributy.  

Druhá kapitola se věnuje podrobné analýze ekonomické situace na Ukrajině do 
krize a dopad hospodářské krize na bilaterální obchodní vztahy mezi Ukrajinou a 
zeměmi EU. Autorka analyzovala státy s největším objemem importu z Ukrajiny, 
kde identifikovala nejen státy, ale rovněž komodity. Ukrajina zejména importovala 
zboží zemědělsko-průmyslového komplexu a potravinářského průmyslu a to do  
Polska, Itálie a Německa. Současně analyzovala komoditní strukturu dovozu z 
členských zemí EU, kde byly identifikovány jako hlavní komodity minerální 
produkty a chemické výrobky, přičemž mezi nejvýznamnější země bylo zařazeno 
Německo, Polsko a Itálie. Zdařile analyzovala projekci objemu služeb 
importovaných do zemí EU a objem přímých investic do ekonomiky Ukrajiny z 
členských zemí EU.   

Třetí kapitola, návrhová, je zaměřena na úkoly a etapy obnovy a revitalizace 
hospodářství a potřebné kroky, které musí být imlementovány pro odstranění 
všech diskurzů způsobených krizí. 

Autorka vhodně využila matici logického rámce. 

4. PŘÍNOS PRO PRAXI, ORIGINALITA: 

Závěrečná práce se řadí k přínosným pracím na poli výzkumu vlivu krizové 
situace na vzájemnou obchodní bilanci. Vhodné je především zpracování práce, 
která může být oporou a inspirací pro další výzkumníky, kteří se tématem 
zabývají. Autorka se v práci vyrovnává s kritickým přístupem a připojuje vlastní 
stanoviska v rámci vědecké debaty. Čtenář získává hlubší pohled do daného 
tématu v teoretickém ukotvení výsledků. Celkově je závěrečná práce zdařilým 
příspěvkem k rozvoji teorie bilaterálních vztahů na pozadí ekonomickcýh faktorů a 
dat.  

5. PŘIMĚŘENOST ZÁVĚRŮ A DOPORUČENÍ: 

Vedle části teoreticko-metodologického rámce práce, kde jsou zakotveny použité 
postupy adekvátního výzkumného problému, jsou v práci uvedeny i další 
souvislosti výzkumu s ohledem na koncepty vzájemné obchodní spolupráce v 
kontextu stabilizace vztahů. Kapitoly práce se zabývají teoreticko-
metodologickými problémy, mezemi výzkumu, ale i příležitostmi. Zvolený přístup 
představuje adekvátní oporu pro realizovaný výzkum mezinárodního obchodu.  

 

 



 

 

 

Autorka vymezila předmět výzkumu, představuje metodologickou perspektivu, 
která byla použita v rámci dílčích výzkumů k identifikaci, analýze a vyvozování 
poznatků procesů bilaterárních  multilkaterálních vztahů. Použitím vědeckých 
metod autorka dochází í k podstatným závěrům o specifických problémech při 
aplikaci procesů revitalizace vztahů v rámci Evropské unie, stejně tak jako v rámci 
národních států. 

Autorka předpokládá, že EU se nyní znovu spojila proti společné hrozbě, která 
přichází z východu, a tedy ukrajinská krize by mohla pomoci EU překonat některé 
dlouhotrvající spory a pomoci Ukrajině zapojit se do těsnější spolupráce.  

6. FORMÁLNÍ ÚROVEŇ PRÁCE: 

Formální úroveň předložené práce svědčí o pečlivé práci studentky. Gramatické a 
stylistické chyby v práci nejsou. 

 

 

 

 

 

 

KONKRÉTNÍ DOTAZY A PŘIPOMÍNKY K PRÁCI: 

1. Mohla by jste prezentovat Váš názor na budoucí celistvost teritoria Ukrajiny? 

PRÁCI K OBHAJOBĚ: doporučuji 

NÁVRH VÝSLEDNÉ KLASIFIKACE: C 
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